
2021-2022年高二上半期期中地理题免费试卷（广东省江门市第二中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
索契位于黑海沿岸，是俄罗斯冬季最温暖的地方，也是俄罗斯在黑海沿岸地区最大的城市之

一。读索契位置图，完成下列问题。

【1】索契是世界上纬度最高的亚热带气候分布区，其原因主要是
①冬季北部有高大山脉阻挡，削弱了南下的冷空气　

②冬季受黑海影响，降温慢　

③终年受偏东风控制，冬不冷、夏不热　

④地处大陆内部，冬季太阳辐射强

A.①② B.②③ C.③④ D.①④
【2】索契旅游资源丰富，也是冬季室外滑雪比赛的理想场所，其主要成因是
A.依山面海，交通发达 
B.冬季降水量大，山地积雪多
C.位于大洲分界线，地理位置优越 
D.沿岸有寒流经过，降温增湿

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
关于遥感技术的说法，正确的是(　　)
A. 传感器是进行信息处理和信息分析的仪器
B. 物体的种类、性质、环境条件不同，其反射或辐射的电磁波相同
C. 一幅陆地卫星图片可以把整个地球拍下来
D. 从传感器接收信息到遥感信息应用的全过程，称为遥感技术

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列产业链是我国西北地区的一种模式。读下图，完成下面小题。

【1】种植沙柳，改善环境，主要是因为沙柳能
A.防风固沙 B.吸烟滞尘 C.保持水土 D.净化空气
【2】该造纸产业链条
A.使植被遭到大规模破坏 B.实现了废弃物的零排放
C.生产重点转向废弃物的综合利用 D.促进了当地经济和生态效益的良性循环

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
红树林是热带、亚热带海湾和河口泥滩上特有的常绿灌木和小乔木群落，主要分布在能够受到

潮水周期性浸淹的海岸地带，是海滩上特有的森林类型，其对海洋生物生存和海岸保护具有重
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